



1914 nov 16 as este 8 ora 45 peror este
F. H. H. H. H.

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
249-ik szám.
Kedd, 1914 november 17.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darábos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A hadikölcsön.

Dr. Szántó Sámuel előadása a Gazdasági Egyesületben

A földmiveléstudgyi miniszter leiratot intézett a Gazdasági Egyesülethez, melyben a hadikölcsön jegyására hívta fel a gazdákat. Domahidy Elemér főispán, hogy a gazdaközönység a hadikölcsön tiszta előnyeiről tiszta képet nyerjen, felkérte dr. Szántó Sámuel, a Kölcsönössegélyző érdemes igazgatóját, hogy a Gazdakörben az új államkölcsönről előadást tartson.

Dr. Szántó Sámuel igen ötletes és tartalmas formában ismertette a Gazdakörben az új járadékkölcsönt a szép számban megjelent hallgatóság előtt.

Előadó kifejtette, hogy milyen hasznos az új államkölcsön jegyzése. A papírpénz nem kamatozik, könnyebben elvész, semmivel sem biztosabb, mint az állampapír, melynek csak a számát kell feljegyezni s ha elvész is, másikal adnak ki helyette. Az állampapír több, mint hatos kamatot fizet s ha lombardot veszünk igénybe, ami minden tekintetben célszerűbb, a kamatozás 7 százalékot is meghalad.

Rámutatott arra, milyen helyes intézkedés volt a betegek védelme, mert a kivett pénz közönségünk csak elrejtette volna. Emlekeztetett arra, hogy mennyi költséggel járt eddig a kölcsönkibocsátás, konzorciumok vették át és drágábban adták tovább, mennyi pénzbe került az elhelyezés, a hirdetések stb. Me minden közeg ingyen végzi a kölcsön elhelyezését, a bankok ingyen teljesítik a jegyzések körüli eljárást, a magyar sajtó nagy áldozatkészséggel ingyen teszi közé a hirdetményeket és felhívásokat.

Nem nyer ezen a kölcsönön más, csak az, aki jegyzi, mert első rendű befektetés az új járadék. Bármikor pénzzé lehet tenni, az Osztrák-Magyar Bank 75 százalék, más bankok 80 százalék erejéig adnak rá kölcsönt, a kölcsön után csak 5 és fél százalékot kell fizetni, míg a papír 6 százalékot kamatoz. Aki tehát papírpénzt őriz a ládájában, kamatozatlan, vétezik önmaga ellen, ha nem vesz pénzén állampapírt, mely még többet ér s biztosabb, mint a papírpénz, mert kamatoz és zárolás esetén 6 év múlva 100 koronájával váltja vissza az állam készpénzben, holott egy kötvény ma csak 97 és fél koronába kerül. Minden nagyobb debreczeni intézmény lehet jegyezni, költségmentesen.

A nagy tetszéssel fogadott előadást. Do-

mahidy Elemér főispán köszönte meg s ő is felhívta a gazdatársadalmat a jegyzésre. — A Gazdasági Egyesület is nagyobb összeget jegyzett.

Gyűlés az OMKE-ben.

Élénk érdeklődés mellett folyt le vasárnap délután az Omke gyűlése, amelynek tárgyat a hadikölcsönrel összefüggő nagy pénzügyi kérdések képezték.

Balkányi Béla titkár az Omke hagyományaira hivatkozott, amely a harcoló kereskedő osztálynak volt mindig a küzdő szerve, de most meghajtja zászlóját a harcoló nemzet előtt és szent kötelességének tartja, hogy a háboru anyagi eszközeinek az előteremtésénél munkáljon közre.

Dr. Keller József, a Magyar Általános Hitelbank debreczeni főnöke alapos tanulmányban az új hadikölcsön feltételeit ismertette és rámutatott azokra a nagyszerű előnyökre, amelyek ezen kölcsön jegyzését nemcsak hazafias, hanem üzleti szempontból is rendkívül ajánlhatóvá teszik. Kívánja, hogy az eldugott tőkék ezen kölcsönben helyeztessenek el és óhajtja, hogy az Omke minden tagja közreműködjön a kölcsön sikeré érdekében.

Verzár Kálmán takarékpénztári vezérigazgató azokra a nagyon fontos, még meg nem oldott vagy nem mindenki előtt ismeretes részletkérdésekre mutatott rá, amelyeknek tisztázása alkalmas lesz egyes látszólagos nehézségek elhárítására.

A roppant tetszéssel fogadott beszéd után magas színvonalu vita indult meg, melyben dr. Szántó Sámuel, Kernhoffer József, Szentessy Ferenc, dr. Freund Jenő vettek részt.

Az ülés végén Kontsek elnök bejelentette az Omke további tevékeny közreműködését a magyazr nemzeti cél szolgálatában.

Táviratok.

Przemysl hős védői visszaszorították az oroszokat

Budapest, nov. 15. (Hivatalos.) Az északkeleti hadszíntérről jelentik:

Przemysl védelme úgy, mint vár első körzárása alkalmával, ezuttal is a legélénkebb tevékenységgel folyik. Így tegnap is az őrsereg egy nagyobb ki-rohanásával az ellenséget északra, a Rokietnica melletti magaslatokig szorította vissza. Csapataink e vállalkozásban igen csekély veszteséget szenvedtek.

A Kárpátokban az ellenséges kü-

lönlítményeknek egyes előőrseit könnyűséggel visszautasítottuk.

Az orosz földérintés az arcvonaltöbbi részein sem tud eredményt elérni. Hőfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (M. e. s. o.)

A szerb harctérről.

Budapest, nov. 15. A déli hadszíntérről hivatalosan jelentik:

A Valjevótól északra és nyugatra fekvő magaslatokon az ellenség, hogy trainjének elvonulásához időt nyerjen, az előre elkészített hadállásokban ismét ellenállást fejt ki. Csapatainknak, amelyek a folytonos harcok és nagy fáradalmak ellenére is a legjobb kedvben vannak, már tegnap sikerült kemény harcok után bevenni az ellenséges hadállásnak kulcspontját, a Kamenica melletti magaslatokat, a Losnica-Valjevói utmentén. 580 szerbet foglyul ejtettünk és igen sok fegyvert és lőszert zsákmányoltunk.

Csapataink tegnap este Obrenovac előtt Ubnál és a Jautinai hegyhat ellen támadva, a Kamenicától keletre fekvő és déli irányban Stubicaig, a Rogatica-Valjevói utnak a legmagasabb pontjáig terjedő drcinvonalon állottak. (Min.-eln. s.-oszt.)

Orosz-török háboru.

Konstantinápoly, nov. 15. A főhadiszállás jelenti:

Csapataink megszállották Kuturt, a perzsa Assebeidschan egy helyét, a melyet eddig az oroszok tartottak megszállva. Az oroszokat megvertük és megfutamtítottuk.

Köprjői vidékén harcok voltak. Csapataink példás vitézséget tanusítottak. Egyik ezredünk az 1905. számú magasság pont ellen három ízben intézett szuronytámadást. Első sorban a zászlóalj őrnagya és tisztjeinek legnagyobb része elesett; végül csapataink behatoltak ebbe az állásba. Az ellenséges csapatokból, amelyek e pontot megszállva tartották, egyetlenegy se maradt épen. Bőséges hadizsákmány jutott kezünkbe, ezek között igen sok erődítési anyag. (M.-e. s.-o.)

A németek győzelmei

Berlin, nov. 15. A nagy főhadiszállás jelenti:

A jobbszárnyon vívott harcokban tegnap is a kedvezőtlen időjárás miatt,

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer, amely a legrosszabb és legdurvább és legdurvább ellen. Kiváló ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kapható mindenütt! Főaktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

csak csekély mértékben haladtunk. Mialatt fáradságosan előbbre küzdöttük magunkat, néhány száz franciát és angol foglyul ejtettünk és két géppuskát zsákmányoltunk.

Az argonnei erdőben erős francia támaszponton sikerült a francia csapatokat széjjelverni és a hadállást rohammal bevenni.

A franciáknak azon jelentése, mintha Coincourtnál, Marsaltól délre, a német csapatot összezilálták volna, koholmány. Ellenkezőleg, a franciáknak itt jelentékeny veszteségeik voltak, míg mi egyetlen embert sem veszítettünk.

Keleten a harcok Keletporoszország határán és Orosz-Lengyelországban még tartanak. Döntés még nem történt. (M. e. s. o.)

Angol-török háború.

Konstantinápoly, nov. 15. A főhadiszállás jelenti:

Heves támadást intéztünk az angolok ellen, akik Vot mellett, a basszorai parton tartózkodtak. Az angolok hatvan halottat vesztek. (M.-e. s.-o.)

Belgium békét akar.

Berlin, nov. 15. Belgium és Anglia között igen komoly ellentétek vannak. Albert király már hajlandó arra, hogy közvetlenül béketárgyalásokat kezdjen Németországgal. Emiatt elhidegült a viszony Albert király és angol hadvezetőség között.

Elsülyedt angol hajó.

Rotterdam, nov. 15. Virginia állam 800 lovat küldött Angliának. A lovakat szállító angol hajó utközben aknára futott és rakományával együtt elsülyedt. (N. T. H.)

Japán tüzekek az orosz hadseregben.

Berlin, nov. 15. Insterburgi távirat jelenti, hogy az Eydtkuhnen melletti harcokban a németek igen sok foglyot ejtettek. A foglyok között több japán tüzeke volt, japán egyenruhában. (M. H.)

Orosz katonák pogromja Lengyelországban.

A katonai parancsnok utasítására.

Lengyelország Plock kormányzóságában, Bicunban pogromot rendeztek az orosz katonák, amelyről a következőket jelenti egy szemtanú:

A bizuni orosz csapatok parancsnoka október hó 16 án maga elé hívatta a rabbit és azt kérdezte tőle, hogy a cárért miért nem imádkoznak a zsidók.

A rabbi úgy felelt, hogy ők, mint az orosz alattvalók megteszik ezt, amennyire válaszuk parancsai megengedik és ennek ellenke-

zőjét csak a zsidógyűlölk hazudják. A rabbi eltávozhatott.

Másnap, szombaton, a rabbit ismét a parancsok elé hívták. Alig lépett a szobába, katonák estek neki és félórán keresztül ültelgették, amíg ajultan esett össze. E napon kilenc zsidót fogságba cipelték az oroszok. — Másnap, október 18-án börtönbe hurcolták a város tiz legtekintélyesebb polgárát és a parancsnok egyben meghagyta, hogy minden zsidó férfi, még a tiz éves gyermekek is, hagyják el a lakásukat, különben megölik a börtönbe vetett férfiakat.

A parancsnok ezután azt rendelte el, hogy a zsidókat üzzék ki a városból. A zsidók mögött orosz lovasság sorakozott föl és kíméletlenül ostromozta a tömeget és elhajszolta egy 10 kilométerre fekvő faluba. Ott egy pajtába zárták őket étel és ital nélkül. A katonaság azt híresztelte, hogy a zsidókat megegetik.

Ugyanez időben a parancsnok megengedte a katonáknak, hogy harácsolják össze a zsidók vagyonát. A katonák elraboltak mindent és meggyalázták a zsidó asszonyokat és leányokat. Igen sok nő a folyóba ölte magát, hogy meneküljön a szegény elől.

A borzalmaságokat bizonyosan folytatták volna, de másnap délután két óraker megérkeztek a porosz katonák. Az oroszok elhagyták a várost, de kilenc zsidót magukkal vittek. Amde a pajtába zártakat megmentették a poroszok; vagyonukból azonban semmit sem láttak viszont.

Hasonló dolgokat más városokban is műveltek az oroszok.

Agyonlőtt ügyvéd.

Akit rablónak néztek.

A miniszteri tanácsos gyilkossága.

Megrázó tragédia történt Sepsiszentgyörgyön. Tragikus véletlen gyászba borított két előkelő erdélyi család; Márk Károly nyugalmazott miniszteri tanácsos és dr. Sándor Arthur ügyvédét. A miniszteri tanácsos abban a hiszemben, hogy rablók törtek be házába, revolverrel rálőtt a sötétben az ittas fővel ajtáját feszegető ügyvédre. A lövés talált és a fiatal ember holtan rogyott össze.

Az esetről a következőket jelentik Sepsiszentgyörgyről:

Dr. Sándor Arthur ügyvéd jókedvű, mulatós megeszerte ismert ember volt, akinek kávéházi afférjaiból kifolyóan több párbaja volt. Az ügyvéd Márk Károly nyugalmazott miniszteri tanácsos unokahugának udvarolt, aki azzal a feltétellel ígerte oda kezét, ha felhagy könnyelmű életmódjával. A tegnapi virradó éjszakát megint átdorbézolta az ügyvéd és hajnalában mámoros fővel ment a miniszteri tanácsos lakására és bocsánatot akart kérni a leánytól, hogy megszegte a szavát. Az ittas ügyvéd betörte az udvar felőli ajtót. A házbeliek a nagy lárma felébredtek és Márk Károly arra gondolva, hogy valaki rablótámadást akar elkövetni, revolverrel kezében, kinyitotta egy pillanatra az ajtót és kikiáltott:

— Takarodjon, mert lelövöm!

— Azt majd odabnnn eligazítjuk! — hangzott kívülről a válasz.

Az ügyvéd a következő pillanatban betörte az öreg ur hálószobájának ajtáját is, mire

a miniszteri tanácsos elsütötte a revolverét is, és a golyó a sötétben eltalálta Sándor Arturt, aki holtan rogyott össze.

Ezalatt Márk Károly unokahugai az ablakon keresztül menekültek és felverték a szomszédokat azzal, hogy rablók törtek be hozzájuk. A szomszédok odaszaladtak, a tanácsos közben felgyújtotta a villanyt és csak ekkor ismerte fel a lelőtt emberben Sándor Arturt.

Az eset nagy részvétet keltett Sepsiszentgyörgyön, ahol egyformán sajnálják a miniszteri tanácsost és a szerencsétlen ügyvédet, aki harminckét éves korában ilyen tragikus módon halt meg.

Márk Károly, a kereskedelemügyi minisztérium nyugalmazott tanácsosa az Államvasutaknál kezdte a pályáját, ahol kamar feltűnt tehetségével és aránylag rövid idő alatt Aradon üzletvezető lett, majd a kereskedelemügyi minisztérium vasuti osztályánál működött — Később áthelyezték a vasuti és hajózási főfelügyelőséghez, amelynek miniszteri tanácsosi rangban főnöke lett.

Hét évvel ezelőtt kérte nyugdíjazását és ekkor a Lipót rend lovagkeresztjét kapta. Nyugdíjazása óta Sepsiszentgyörgyön lakik.

Színház.

Heti műsor

Hétfőn: Művész-est.

Kedden: „Mozikirály“, operett 3 felvonásban.

Szerdán: „Jönnek a németek“, vigjáték 3 felvonásban.

Csütörtökön: „Tatarjárás“, operett 3 felvonásban.

Pénteken: „Tündérkirálynő“, látványos mesejáték dalokkal és táncokkal, 4 képben. Ezen előadás délután 5 óraker kezdődik és minden ülőhely 70 fillér.

Szombaton: „Nagy dolog a háború“, alkalmi játék.

Vasárnap délután: „Falu rossza“, népszínmű 3 felvonásban.

Vasárnap este: „Nagy dolog a háború“, alkalmi játék.

Színházi hírek.

Csokonai emléke és a színház. A színház is áldoz Csokonai Vitéz Mihályra, a nagy poéta emlékének. Ma kedden születésnapjának évfordulóján, az előadást megelőzőleg Markovics Lajos egyetemi hallgató alkalmi költeményt fog mondani. Utána a Mozikirály kerül színre.

A Mozikirály — kedden este A Mozikirály, ez a pompás színer-operette kedden este másodszor kerül színre az új énekes együttesel. Ennek a darabnak a reprise igazán a premierhez hasonló meleg, nagy sikert aratott. Az ének és táncszámokat különösen a „Váci utcán Váci-utcán“ és „Ó, ó, ó“ refrim duettek a premieren nem ismételhettek többször, mint most. Csupa hangulat, vidámság lesz ez az este. Darigó nagyszerű Psilander atalakitásáról beszélnek. Szentgyörgyi Mártha, az új primadonna, páratlanul sikkes ebben a szerepében és csodás virtuozitással táncol. Várnay László a mozioperatőr minden jelenete a kicsattanó kacagás. És a többi szereplők is mind jókedvűek. A jegyeket mérsékelt helyárak mellett árusítja a színházi pénztár.

A hazafiság nem üres jelszó; — a hadi kölcsönre jegyezni hazafias tett!!

HIREK.

— **Vallásos délután.** Tegnap, vasárnap délután tartották meg az első vallásos délutánt a ref. főiskola oratóriumában. Ez alkalommal Balta Zár Dezső dr. püspök beszédet, Uray Sándor lelkész pedig bibliai magyarázatot tartott.

— **A vármegye rendkívüli közgyűlése.** Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága Debreczenben, a vármegye székesháza nagytermében, 1914. évi november hó 24-ik napján, délelőtt fél 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: Az alispán nyugdíjazás iránt benyújtott kérvénye, — Csáthi Szűcs István nyugdíjazás iránt benyújtott kérvénye, — Dávidházy Sándorné özvegyi nyugdíj, nevelési és temetési járulék megállapítása iránt benyújtott kérvénye, — Kovács Imre ny. vármegyei írnok lakbérnyugdíj megállapítása iránt benyújtott kérvénye.

— **A jog és pénzügyi bizottság ülése.** — Debreczen sz. kir. város jog és pénzügyi bizottsága folyó 1914 év november hó 18-án, szerdán délután 3 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart Vargha Elemér dr. tanácsnok elnökle alatt. Tárgy: 1. Előterjesztés a hadikölcsönre a város részéről jegyzés iránt, 2. Egyéb, esetleges folyóügyek.

— **Kilépés a pártból.** Egy kilépésről olvasunk a helyi és székesfővárosi lapokban. Arról, hogy Tüdös János dr. Debreczen I. választó kerületének országgyűlési képviselője a függetlenségi pártból és pártkörből kilépett. Jelzi egyúttal azt is, hogy egyik pártba sem lép be. Arról nem ír, hogy mandátumát is leteszi. Ugy halljuk azonban, hogy polgártársai bizalmát most a városi főjegyzői állás elnyerhetésére fogja kérni.

— **Kitüntetett altisztek.** A hivatalos lap jelenti, hogy a hadsereg főparancsnoksága az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismerésül Bagoly Sándor debreczeni 3. honvéd gyalogezredbeli őrmesternek az I. osztályú vitézségi érmet, Szőlős Sándor debreczeni 3. honvéd gyalogezredbeli őrmesternek és Orszós Dezső debreczeni 3. honvéd gyalogezredbeli törzsőrmesternek a II. osztályú ezüst vitézségi érmet adományozta.

— **Jótekonycélu templomi hangverseny.** Az országos Vöröskereszt-Egylet debreczeni fiókjának vezetősége folyó hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a Kossuth-utcai református templomban jótekonycélu hangversenyt rendez, melynek egész jövedelme a helybeli Vöröskereszt-fiók javára fog fordíthatni. Teintve a nemes célt, reméljük, hogy a szokatlanul élvezetesnek ígérkező hangverseny alkalmából a templomot közönségünk teljesen meg fogja tölteni. Addig is, míg a részletes műsort közzétehetjük, megemlítjük, hogy a hangversenyen közreműködnek Mácsay Sándor vezetése alatt a Városi Dalegylet, Császár Mária ének, Hammerstädt orgona és Wesszprémy Andor hegedűszámokkal.

— **Jótekonycélu magyar állami sorsjáték.** A cs. és kir. Felsőháznak legfelső elhatározása alapján a budapesti m. kir. lotóijóvedéki igazgatóság minden másfél évben jótekonycélu állami sorsjátékot rendez, melynek tiszta jövedelmét közhasznú és jótekonycélu célokra fordítják. A budapesti m. kir. lotóijóvedéki igazgatóság jelenleg a XXXI-ik állami sorsjátékot rendezti 475,000 K készpénz nyereménnyel. Az összes nyereményeket készpénzben fizetik

ki. A sorsjegy roppant olcsósága és a sok kedvező nyerési esély folytán a köz javára működő emberbaráti intézmények érdekében felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg rendezés alatt álló XXXI-ik jótekonycélu állami sorsjáték támogatására. A húzást visszavonhatatlanul f. é. december hó 9-én a lotóijóvedéki igazgatóság (Budapest, IX, Vámpalota) tartja meg. Az említett igazgatóság kívánatra bárkinek díjtalanul és portómentesen küldi ezen sorsjáték részletes játékervét.

— **Theologusok, miét önkéntesek.** A debreczeni kollégium ifjusága szép példáját szolgáltatja a hazaszeretnek. Harminchárman jelentkeztek eddig önkéntes katonai szolgálatra, bárha a theologusokat a törvény mentesíti a fegyveres szolgálat alól. A theologusok kérvényeit most terjesztette fel Kiss Ferenc egyetemi rektor a honvédelmi miniszterhez.

— **Hadi kölcsön jegyzése.** Hadikölcsön kötvényeket a helybeli m. kir. posta és távirahivataloknál mint a m. kir. postatakarékpénztár közvetítő hivatalainál is lehet jegyezni, ahol az aláírás alkalmával készpénz helyett postatakarékpénztári betétkönyvet, járadékkönyvet, chekket és értékpapírt is elfogadnak biztosítékul.

— **Kérelem.** Városunk azon honfőnyatt és urnóit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejező, csuklóvédő, hasvédő, térdvédő, alsóing, alsónadrág adományait a főispáni útkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő halálozásokat jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Sándor Margit ref. 7 hónapos, Nádházi Mihály ref. 88 éves, Bőricz Lidia ref. 7 éves, Lázár Irén ref. 16 éves, Nyilas István ref. 13 éves. Szabó Ferenczné ref. 62 éves, Rznnes Zsuzsanna ref. 64 éves Kiss István ref. 2 éves.

Jegyezzünk nemzeti kölcsönt!

Legujabb.

Visszaállítják a macsói bánságot.

Budapest, nov. 16. Illetékes tényezők megegyeztek abban, hogy a mostani szerb Macsva vidék, a volt macsói bánság, magyar közigazgatás alá helyeztetik. A közigazgatás élére egy magyar tábornok kerül, magyar közigazgatási hivatalok, magyar posta, magyar pénzügyőrség és magyar vámhivatalok már a legközelebbi napokban megkezdik a működésüket.

A közigazgatási székhely Sabác lesz. A macsvát öt kerületre osztják. Most intézik el a bélyeg és pénznemkérdések szabályozását.

A hadvezetőség proklamációt intéz az elfoglalt terület lakosságához, melyben közli a birtokbavételt és kibocsátja rendeletét mely a pénzforgalom és törvényes szokásokra vonatkozólag szükségesek. (Miniszt. s. oszt.)

Bekerített s megsemmisített orosz csapat

Konstantinápoly, nov. 16. délelőtt. A főhadiszállás jelenti:

A Lasistan zónájában álló csapataink tegnap megtámadták az orosz határ közelében fekvő Limani állást. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Csapataink az ott tartózkodó orosz csapatokat bekerítették. Az oroszok erősítéseket akartak partraszállítani, de csapataink azokat szétszórták.

Egy másik török csapat megszállotta Duzköjt és a Hedresszezezi állásban elhelyezkedett oroszokat körülzárta. Ugyanott nagymennyiségű lőszer és élelmiszer jutott kezünkre.

Az oroszok ma a határszélen a Kokmusi és Abdilahi állásokat ostromolták, de eredmény nélkül. (Min.-eln. s.-oszt.)

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irtá: **B. M. CROKER.** 159

XII.

Két tűz között.

Másnap meglátogattam bennünket Kant. Most, miután ismertem, nem lett volna okos, ha azt üzenem, hogy „nem vagyok otthon.” Fájdalom, most nagyon is gyakran látjam: a tennispályán, kriketversenyénél, polójátéknál, mindig a szó szoros értelmében a lábaimnál ült.

Bárhova mentem, mindenütt követett mint az árnyék: Jim oktanul bosszankodott s féltékenykedett.

Mennyit szenvedtem ebben a kereszt-tűzben.

Apám, aki megfélemedezett arról, hogy férjes asszony vagyok, hogy be kell számolnom férjemnek, aki még hozzá kissé heves természetű is, egyre biztatott, hogy egyelőre jó viszonyban legyek megrentőjével, hogy egyelőre jó viszonyban legyek megrentőjével, hogy annál könnyebben férhessek hozzá...

Jim pedig azzal gyötört, hogy felbátorított ezt a fickót, szívesen fogadom feltűnő, nagyon is feltűnő udvariasságát...

Néha magamon kívül voltam a két tűz között.

Egyszer az ebédnél úgy feldühösített Jim gunyos csipkelődése, hogy fölpattantam, majd dühösen a földhöz vágtam asztalkedőmet s így szóltam:

— Elég már ebből Jim. Ha tetszik, rögtön terden állva esküszöm meg a bibliára, hogy nem utálok senkit sem annyira a világon, mint Kant ezredesét. Akkor majd hiszel nekem?

— De mit ér ez? — felelte elkeseredetten.

— Tényeket, s nem szavakat akarok én. Ha megint találkozunk vele és hajlong majd előttem, rámosolyogsz, s olyan boldognak látszol, mintha őt szeretnéd legjobban a világon.

— Sohasem mosolygok rá! — kiáltottam dühösen.

— Valamivel bátoríthatod, ami fölér a mosollyal — felelte, olyan hangon, ahogyan még sohasem beszélt velem.

— Semmivel sem biztatom!

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

